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KOUPÍM
Starožitnosti

 kvalitní 
i chalupářské
 též mince, 

pohledy, známky
i celé sbírky. 

Rychlé a slušné
 jednání 

606 388 495,
607 662 178

Prodám byt 3+1 
v Jateční ulici. 

Tel. 607 984 6 23

Ve dnech 4. - 8. listopadu se 
konalo mistrovství světa WT-
KA v italském letovisku Marina 
di Cararra. 

Výprava reprezentace FSKA 
ve složení Pavel Znamenáček, 

Ondřej Samek a 
Filip Peřinka  do-
razila do dějiště 
turnaje ve středu, 
kde si odbyla vá-
žení, povinnou re-
gistraci v centrál-
ní hale a  odjezd 
do hotelu. Zde na 
tomto turnaji se se-
tkává 5 000 závod-
níků, a proto ka-
pacita hotelů není 
v tomto letovisku  
dostačující, ale my 
jsme hotel měli  12 

kilometrů od dějiště. I přes tuto 
vzdálenost to byla příjemná ces-
ta kolem pobřeží.

Tříčlenný tým odjížděl do dě-
jiště s  úkolem obhájit pozice z 

roku 2008, ale nám se podařilo 
výsledky ještě vylepšit, což po-
važuji za historicky nejlepší vý-
sledek v tomto složení.

Od čtvrtka do soboty probíha-
la eliminační kola až do finálové 
čtyřky, což bylo pro nás velmi 
náročné, jelikož jsme startova-
li v disciplínách kata individual, 
kumite, kata tým, kata duo, kata 
tým open, self defence (sebeo-
brana). Čtyři dny jsme trávili čas 
vždy od 9 do 19 hodin v hale, ale 
přineslo to ovoce v podobě finá-
le ve všech disciplínách.

Premiéru v kata individual měl 
trenér Pavel Znamenáček, který 
se také probojoval do nedělního 
finále. Soutěž byla zahájena v  9 
hodin a čekalo nás 7 finálových 
bojů. Za podpory slovenských 
karatistů, kterých přijel autobus 
a belgického týmu se nám vese-
leji startovalo. Nakonec ta pod-
pora přicházela i od italských 
závodníků.

Šéftrenér reprezentace Pavel 

Znamenáček vyhodnotil výjezd 
jako velmi vydařený, což potvr-
dil při loučení i prezident fede-
race WTKA pan Michele Pan-
fietti a místopředseda Dr. Cris-
tiano Radicchi, který  poděkoval 
všem členům výpravy.

Výsledky:
Pavel Znamenáček - Mistr svě-

ta kata individual Master.
Ondřej Samek - Bronz kata in-

dividual senior.
Samek Ondřej, Peřinka Filip - 

Mistři světa kata dual.
Pavel Znamenáček, Samek 

Ondřej, Peřinka Filip - Mistři 
světa kata tým.

Pavel Znamenáček, Samek 
Ondřej, Peřinka Filip -  Mistři 
světa kata tým open.

Pavel Znamenáček, Samek Ond-
řej - Vicemistři světa sebeobrana.

Chtěl bych touto cestou podě-
kovat všem, kteří nám pomáhají 
na tak náročných cestách zejmé-
na městu Česká Kamenice. 

                  Pavel Znamenáček

Filip Peřinka trojnásobným Mistrem světa

POZOR ZMĚNA
ŠVADLENKA - OPRAVY A ÚPRAVY ODĚVŮ

PŘESTĚHOVÁNO

Příjem a výdej zakázek bude v prodejnách:
TEXTIL U PLŽE - Janáčkova ulice

OUTLET BAZAR - Smetanova ulice
Pondělí až pátek  

9.00 - 11.30 a 13.00 - 16.30
V sobotu od 9.00 do 11.00

V úterý a čtvrtek od 16 do 18 hodin
zajdu i k vám, pokud se objednáte

na tel.: 774 137 632
Martina Bílková, Lipová 488

Česká Kamenice (druhá vila za kolejemi vlevo)

Hned na začátku této reakce 
chci upozornit, že nechci rozpou-
tat žádnou mediální válku mezi 
fotbalovým klubem a našimi věr-
nými  fanoušky.

V každém případě povinnost 
předsedy klubu mi velí,  abych re-
agoval na kritiku, která byla otiš-
těna  v listopadovém čísle Česko-
kamenických novin a zodpověděl  
otázky tazatele pana Josefa Kra-
mára.

Jsem rád, že českokamenický 
fotbal má fanoušky, kterým není 
lhostejný vývoj a situace, v jaké 
se teď náš oddíl nachází. Jen by 
mě zajímalo,  jestli  je to názor 
jednotlivce či širší veřejnosti, kte-
rou pan Kramár zastupuje.

Je pravda, že naše družstvo mu-
žů ještě před nedávnem hrálo o 
přední  příčky v I.A třídě, jenže 

jestli mě paměť neklame, sestup-
ná tendence není datována nástu-
pem nového vedení. Tato situa-
ce je způsobena několika vlivy.  
Jedním z nich je, že nejsme klub, 
který by měl prostředky na ná-
kup hotových fotbalistů a poprav-
dě ani touto cestou jít nechceme. 
A za druhé  není  taková doroste-
necká základna,  aby byli kvalit-
ně nahrazováni hráči, kteří z růz-
ných důvodů v kamenickém fot-
bale končí.

Ano vím,  ptáte se proč. Tato si-
tuace nastala v době, kdy byla ne-
smyslně přihlášena soutěž kraj-
ského přeboru dorostu místo  v 
té době dostačující I.A třídy a bě-
hem sezony byl výbor nucen tu-
to soutěž prodat  do Benešova nad 
Ploučnicí.  Tím se tu ztratila kva-
lita dorosteneckého družstva, ale 

hlavně ti nejlepší hráči  byli pro-
dáni do okolních družstev za po-
chybných podmínek a my  jsme 
teď nuceni si je půjčovat. Paradox  
co ? Půjčujeme si naše vlastní hrá-
če!  Teď se ptám já. Kde jste byli 
vy fanoušci, kteří se teď zajímáte 
o tuto situaci? Nějak si nepama-
tuji, že byste byli informováni ne-
bo se ptali a zajímali o tyto ma-
chinace.

Informovanost - další výtka ze 
strany fanoušků. Musím přiznat,-
že zaostáváme v  činnosti vyvě-
šování plakátů do klubové skříň-
ky o zrovna konaných zápasech 
a  výsledcích, ale jsou i jiné zdro-
je, kde se fanoušek dozví, kde a 
kdy  se jaká utkání hrají a jaký byl 
výsledek. Například každý měsíc 
v českokamenických novinách, 
na internetových stránkách  měs-

ta a v tříměsíčníku vydávaném v 
CDM.  Ostatní informace se fa-
noušek a člen FK dozvídá na val-
ných hromadách, které se  pořáda-
jí jednou za rok.  Jenže právě na 
valných hromadách mne vaší ne-
přítomností přesvědčujete jen o 
tom,  jaký je váš zájem o kame-
nický fotbal. Takže jestli je váš 
zájem takový, jak popisujete na 
stránkách kamenických novin, rád 
vás všechny uvidím na valné hro-
madě. A pokud je tato kritika vý-
zva k tomu, abychom vás oslovili 
o vaši pomoc,  spolupráci  a  zku-
šenosti,  jste všichni vítáni. Je to 
sice trochu netradiční výzva, ale 
já ji přijímám a s radostí využiji.

Myslím, že například pan Bělou-
bek, jako zástupce staré gardy a 
zároveň pořadatel memoriálu Ji-
řího Hromádky,  rád využije va-

šich zkušeností s pořádáním toho-
to turnaje. Opravdu by mě zajíma-
lo,  jak byste se vypořádal se situ-
ací, kdy  máte  pozvaná družstva 
a den před konáním se postupně 
z různých důvodů odhlašují. Pro-
to se koná alespoň přátelský zápas 
mezi starou gardou České Kame-
nice a sousedními Markvarticemi.  
A bohužel zase se musím zeptat 
na adresu fanoušků, ale hlavně 
spoluhráčů Jiřího Hromádky. Kde 
jste, když vám záleží na tom, aby 
byla  vzpomínka na tohoto skvě-
lého člověka důstojnější, jak si  
určitě zaslouží? Myslím, že mís-
to kritiky, jak je co nezvládnu-
té, byste víc poctili Jirku tím, že 
se jednou za rok sejdete, na jeho 
počest dáte dohromady manšaft a 
zúčastníte se tohoto turnaje.  

Nakonec tohoto zbytečného vy-

světlování chci napsat asi toto. 
Netvrdím, že vše co děláme je 
dobře a bez chyb, ale jak jistě ví-
te, všichni, kdo se věnují fotbalu 
to dělají  ve svém vlastním volnu, 
kterého  v dnešní době není na-
zbyt, ale hlavně i proto, že ho mají 
rádi. Ale bohužel těchto nadšenců 
nějak ubývá a z řad bývalých hrá-
čů a trenérů, kde by člověk mohl 
vidět potenciál k lepšímu vývo-
ji kamenického fotbalu, se místo 
pomocníků stávají jen rýpalové a 
kritici. Takže všechny, kterým ne-
ní tato situace lhostejná, rád uví-
tám v našich řadách s jakoukoliv 
pomocí. Hlavně na postech trené-
rů mládeže, kde dnes vidím bu-
doucnost a záchranu českokame-
nického fotbalu.

S pozdravem a přáním hodně 
štěstí, předseda FK, Pavel Horký 

RE: Quo Vadis kamenický fotbale

Muži  áčko – I. B třída 
V  Heřmanově remizovali 2 : 2, 

doma s  Chabařovicemi slavi-
li vítězství 3 : 2, v  Březinách 
prohráli 1 : 5, doma remizovali 
s Chuderovem 2 : 2, venku v Pe-
trovicích  prohráli 0 : 5 .

Po první polovině soutěže je 
bilance prvního mužstva 4 ví-
tězství, 4 remízy, 5 proher, což 
v tabulce znamená 9. místo z 14 
účastníků.

Dorost – okresní přebor 
Dorostenci nejprve prohráli 

v  Mikulášovicích 1 : 6 (Czigá-
ny), doma s  FC Děčín prohráli 
3 : 4 (Samek 2, Filipi), zvítězili 
doma nad Vilémovem  5 : 2 (Šo-
lín 2, Vítek, Filipi, Laub).

V  tabulce po první polovi-
ně soutěže je dorost na 8. místě 
z 9. účastníků, při bilanci 2 ví-
tězství, 2 remízy a 4 prohry, což 
není dobrá vizitka. Jak řekl tre-
nér Jirka Malec: „Dobré výsled-
ky být nemůžou protože kluci, 
až na malé výjimky, nemají zá-
jem sejít se jednou týdně na tré-
ninku a kolikrát mám problém 

dát dohromady 11 kluků na mi-
strovský zápas“. Tento trend ne-
zájmu o sport u dospívající mlá-
deže není jenom u nás. Tento 
problém řeší spousta jiných od-
dílů.Věřme že kluci v jarní čás-
ti půjdou do sebe a v tabulce si 
polepší…

Mladší žáci – okresní přebor - 
trenér p. Kavka

Prohráli s  Rumburkem 3 : 4 
(Strupl 2, Zeman), zvítězili nad 
Vilémovem 28 : 0 !  (Štrupl 8, 
Džuda 6, Vondra 5, Zeman 4, 
Lehkoživ, Mikeš, Štich, Rendl, 
Hora), remizovali s Benešovem 
4 : 4 (Vondra 3, Štrupl), zvítězi-
li nad Jílovým 4 : 0 (Vondrka 2, 
Štrupl 2), zvítězili nad Verneři-
cemi 12 : 0 (Vondra 4, Štrupl 4, 
Lehkoživ 2, Džuda).

V  tabulce patří klukům pěkné 
4. místo po bilanci 5 vítězství, 2 
remíz, 3 proher. Na první místo 
v  tabulce ztrácíme pouze 5 bo-
dů, ještě je třeba dodat, že naši 
kluci vstřelili největší počet bra-
nek  svým soupeřům, a to cel-
kem 82! Nebýt těsných proher 

s Rumburkem a Modrou tak by 
kluci byli v  tabulce podstatně 
výše. I tak je nutné všechny klu-
ky pochválit za zájem o fotbal a 
vzornou docházku, zde je úplně 
jiná situace než u dorostu.

Pochvala samozřejmě patří tre-
nérům p. Kavkovi, pí Benešové 
a všem rodičům, kteří s klukama 
jakkoliv pomáhají.

Kluci se po sezóně zúčastnili 
turnaje v  Dolní Poustevně, kde 
obsadili 3. místo když vyhráli 
nad Boleticemi B  2 : 0 (Vond-
ra, Marton), vyhráli nad Boleti-
cemi A  6 : 4 ( Džuda 4, Vondra 
2), porazili Šluknov 2 : 0 (Džu-
da, Marton), prohráli s  Varn-
sdorfem 1 : 4 (Vondra) a prohrá-
li s  D. Poustevnou 1 : 4 (Von-
drka), nejlepším hráčem turnaje 
byl vyhlášen Ondra Džudža  - 
blahopřejeme.

Mladší přípravka – oblastní sa-
telitní turnaje – trenér pí. Bene-
šová

V  této kategorii se nehraje na 
celkové umístění v  tabulce, ale 
nejmladší kluci se zúčastňují sa-

telitních turnajů, kde se hraje na 
čtvrtinu hřiště v rozestavení 4+1 . 

Jeden z turnajů se pořádal v říj-
nu i v České Kamenici, kde jsme 
postavili 2 mužstva s následují-
cími výsledky:

Áčko  porazilo D. Podluží 5 : 0 
(Chromeček 2, Kaiser 2, Vor-
líček), porazilo Rumburk 3 : 0 
(Vorlíček 3), porazilo Varnsdorf 
3 : 0 (Kaiser, Chromeček, Vorlí-
ček) remizovalo s Řezuz Děčín 
1 : 1 (Kaiser).

 Béčko  porazilo D. Podluží 4 : 
0 (Tlustoš 4), porazilo Rumburk 
6 : 0 (Kellner 3, Tlustoš 3), po-
razilo Řezuz Děčín 2-1 (Tlustoš, 
Kellner), porazilo Varnsdorf 5 : 1 
(Kellner 3, Tlustoš, Vostrý),  ve 
vzájemném zápase béčko pora-
zilo naše áčko 3 : 2 (Tlustoš 2, 
Vostrý 1 – Vorlíček, Chrome-
ček). Tím béčko celý turnaj vy-
hrálo, áčko skončilo na 3. místě, 
což je též nutné pochválit. 

Platí to samé jako u mladších 
žáků, velký zájem o fotbal, vý-
borná docházka a neustále se 
rozšiřující základna …  J.Vaněk 

Výsledky utkání za měsíc říjen a listopad 

Umístění po podzimní části 
na 9 místě tabulky je pro mne 
zklamáním. Do sezóny jsme 
vstupovali s jinými ambicemi, 
hrát v popředí tabulky, zlep-
šit herní projev a zastavit kle-
sající úroveň v přístupu hráčů 
k fotbalu. Dle postavení v ta-
bulce je vidět že se nám toho 
moc zlepšit zatím nepodařilo. 
Mužstvo podávalo často ne-
vyrovnané výkony, hráči ne-
plnili stanovené úkoly hlavně 
v obranné fázi (27 obdržených 
branek na 13 zápasů je oprav-
du hodně) .

Zremizovali jsme jasně vy-
hrané zápasy (Heřmanov, 
Chuderov, Srbice) laxním pří-
stupem v několika málo minu-
tách hry. Prohry (Vaňov, Pet-

rovice) se staly jen kvůli pod-
cenění soupeře.

Malý počet hráčů byl ješ-
tě narušen velkou marodkou  
hráčů (Mitruška, Marek T., 
Štádler, Šimek), kteří vůbec 
nebo minimálně zasáhli do hry 
v průběhu podzimních zápasů. 

Ani v přístupu hráčů k tré-
ninkům nemůže být spokoje-
nost. Účast je často pouhých  7 
- 8 hráčů, a to je málo.

I přes tyto nedostatky jsem 
přesvědčen, že kádr A muž-
stva má na lepší výsledky než 
jaké zatím předvedl. Je jen tře-
ba zlepšit tréninkovou docház-
ku a chtít každý zápas oprav-
du vyhrát. V zimní přípravě na 
to bude dostatek času a snad i 
chuti.  Rákosník Josef , trenér

Zatím je to zklamání
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Sloupek měsíce

Českokamenické noviny

Společnost Alec jr s. r. o. pro-
jevila zájem o koupi budovy ně-
kdejšího závodu Benar za úče-
lem recyklace PET lahví a dal-
ší výroby. 

Konkrétně jde o budovu u řeky 
Kamenice. Zde by nákladem 50 
milionů korun měl během dvou 
let vzniknout provoz, kde bu-
de umístěna recyklační linka na 
PET lahve a výrobní linka PET 
vázacích pásek. Prostředky hod-
lá firma získat z evropských pro-

gramů a ve svém záměru má pl-
nou podporu města. Záměr má s 
ohledem na spotřebu PET lahví 
budoucnost a celá výroba je bez 
dopadu na životní prostředí. Ny-
ní bude záležet jen na tom, jak 
rychle se společnosti podaří se-
hnat finanční prostředky a vy-
řídit agendu nutnou k realizaci 
projektu, který pomůže zachrá-
nit jeden z chátrajících objektů 
ve městě a přinese pracovní pří-
ležitosti.                                 -jt-

Tak nám poslanci nechodí do 
práce a berou plat, nevím, zda je 
to dobrá zpráva. Je totiž možné, 
že je to důkaz rostoucího blaho-
bytu a čeká nás to všechny, ale 
spíš je to důkaz rostoucí arogan-
ce, protože na Slovensku to po-
trestali hned. Tam si ale umějí 
poradit i s jinými případy, takže 
k nám možná budou brzy sloven-
ští poslanci emigrovat...

Letos je u nás v Česku stále ve-
seleji, kdyby to nebylo k pláči, 
byli bychom dlouho živi, protože 
smích prodlužuje život. Vzdělan-
ci beroucí plat bez práce před-
vádějí jeden zázrak za druhým. 
Podporují zákony vyhovující tu-
nelářům, odmítají veřejnou kon-
trolu tím, že novináři nemohou 
točit na jednáních, tiše sledují, 
jak je kvůli datům umožněn pro-
dej drog a přes veškerou snahu 
úřednické vlády srovnat důsled-
ky jejich hospodaření, dál por-
cují balíček, který schválili. 

Tak jsme oslavili sedmnáctý 
listopad. Trochu se zdá, že v di-
voké zemi, ale přes výkony poli-
tických špiček tu není zas tak zle, 
jen je kruté si uvědomit, že kdy-
by se tolik nesnažily, mohlo by 
být o mnoho lépe. Tak snad ně-
kdy příště.

Příští vydání novin se uskuteč-
ní ještě v prosinci, zřejmě kolem 
svátků, to vyjde silvestrovsko-led-
nové vydání s kalendářem. Tak 
hezký advent.         Jaroslav Tichý

Vánoční koncert se letos uskutečnil v úterý 24. listopadu, tedy přesně měsíc před Ježíškem. Orchestr Václava Hybše přijel do velkého sá-
lu domu kultury příjemně naladěn a hned s prvními tóny přesvědčil, že Vánoce umí. Nebylo zcela vyprodáno, ale kdo se nechal pozvat, ne-
litoval. První část vystoupení dala vyniknout mladým, ale velice schopným zpěvákům, kteří si dokonce 
troufli i na legendární písňovou „přestřelku“ Karla Gotta a Waldemara Matušky. Zazpíval si i letošní host 
programu Luděk Sobota. Druhá část programu byla samozřejmě o koledách a celý program, který zapo-
čal vánoční atmosféru, končil skandovaným potleskem publika.

Dlouhodobý sen vedení měs-
ta mít celý historický střed měs-
ta zadlážděn a rekonstruován v 
jednom stylu nabývá reálné po-
doby. Město uspělo s podaným 
projektem v Regionálním ope-
račním programu a získá 20 mi-
lionů korun na modernizaci ob-
novu a rozvoj centra města. Měs-
to samotné bude stát tato akce 
podíl ve výši 5 milionů korun, 

takže celá investice bude prove-
dena ve výši 25 milionů korun. 
Akce se uskuteční v letech 2010 
a 2011 a kromě náměstí 28. října 
bude zahrnovat také úpravu čás-
ti nábřeží řeky Kamenice. Pokud 
to bude možné, budou v rám-
ci akce vyměněny stávající sítě 
a součástí projektu je i zaústění 
potoka za poštou do řeky Kame-
nice.                                       -jt-

Náměstí 28. října
bude renovováno

Městští radní chtěli znát stav 
bezpečnosti ve městě a tak na 
své jednání pozvali zástupce 
státní a městské policie. V dis-
kusi se hovořilo také o drogách a 
možnostech policie, která má na 
tuto problematiku speciální pra-
covníky. Většina informací však 
byla podána písemně.

Městská policie letos nepou-
žívala radar, takže se věnovala 
odhalování přestupků na úse-
ku dopravy, veřejného pořádku 
a regulovala dopravu při všech 
větších akcích ve městě. Dá-
le strážníci dohlíželi na plnění 
vyhlášek města a řešili dopavní 
přestupky, převážně v blokovém 
řízení. Jak uvedl Pavel Kašpar, 
přestupky proti majetku  jsou na 

úrovni loňského roku, jde přede-
vším o krádeže kovů a krádeže v 
obchodech. Strážníci také kont-
rolují dodržování zákona, který 
říká, že mladiství nesmějí pít al-
kohol a hrát automaty. Při kon-
trolách strážníci několikrát na-
hlásili skutečnost, že automaty 
hrála osoba pobírající sociální 
dávky. Na katastru města stráž-
níci letos odchytli 14 zvířat, což 
je sice stejné číslo, jako v loň-
ském roce, ale problémem začí-
ná být cena, kterou město pla-
tí za umístění v útulku, protože 
zde je stále dráž.

Policie ČR podala zprávu o 
tom, že letos zřejmě dojde ke 
snížení nápadu trestné činnosti, 
protože ve sledovaném období 

došlo ke snížení. Ubyly násil-
né trestné činy, téměř se nevy-
skytuje mravnostní trestná čin-
nost. Majetková trestná činnost 
se však v poměru k roku minu-
lému nemění. Mění se trochu je-
jí náplň, když se krade lešení, 
stavební stroje a nářadí. Vloupá-
ní do chalup a domů zůstalo na 
loňské úrovni. Na Českokame-
nicku také mírně vzrostla hos-
podářská kriminalita.

Se změnou zákona, která ve-
jde v platnost k prvnímu lednu 
2010 policie očekává změny ve 
skladbě páchané trestné činnosti 
a také složitější trestání lidí řídí-
cích motorová vozidla bez řidič-
ského oprávnění, protože to bu-
de trestným činem až při opako-
vání tohoto jednání.

V období od ledna do konce 
října bylo spácháno 506 přestup-
ků. Policisté v blokovém řízení 
vyřešili 149 přestupků a uložili 
pokuty v celkové výši 136 400 
korun. Oznámeno na úřad by-
lo 217 přestupků, nejvíce proti 
občanskému soužití (86), ma-
jetku (46) a BESIP (69). Odlo-
ženo bylo 124 majetkových pře-
stupků.

Zástupci státní a městské po-
licie závěrem připomněli, že ve 
městě funguje dobrá spolupráce 
mezi oběma složkami.          -jt-

Celkem bylo letos v České Ka-
menici vyplaceno na dávkách 
hmotné nouze 9,7 milionu korun 
a očekává se, že do konce roku 
dosáhne tato částka zvýšení na 
konečných 13,2 milionů korun. 
Zde se krom nezaměstnanosti 
projevily prázdninové záplavy, 
a také vyhoření dvou objektů v 
katastru města.

Od března letošního roku vy-

plácí úřad problémovým lidem 
dávky hmotné nouze v potravi-
nových poukázkách Accor ser-
vices CZ a tento způsob pracov-
nice úřadu hodnotí jako přínos-
ný. Děje se tak u lidí, kteří dáv-
ky utráceli za alkohol, drogy či v 
hracích automatech. Nakupovat 
za ně mohou ve vybraných pro-
dejnách, jak v České Kamenici,  
a okolí, tak v Děčíně.            -jt-

Jedna budova Benaru
by mohla oživnout

V rámci reorganizace kraj-
ského školství se objevil zá-
měr sloučit Gymnázium v Čes-
ké Kamenici s Gymnáziem Dě-
čín. Tento krok se nelíbil vede-
ní města, které vždy deklarovalo 
svůj zájem zachovat tuto školu v 
České Kamenici i za cenu, že ji 
bude financovat. Započala tedy 
jednání o dalším postupu s tím, 
že město chce Gymnázium slou-
čit se základní školou a provo-
zovat jej ve čtyřleté podobě. Ta-

to forma není v Česku ojedině-
lá a kraj oznámil městu, že ce-
lý postup chce konzultovat s mi-
nisterstvem. V současné době se 
tak děje.

Pracuje se s různými verzemi 
další budoucnosti a o výsledcích 
jednání bude veřejnost včas in-
formována. Zatím platí, že Gym-
názium v České Kamenici bude, 
změny se udějí od 1. 9. 2010 a 
podrobnosti o nich budou známy 
po jednáních.                        -jt-

Gymnázium ve městě zůstane

Bezpečnostní situace s malými změnami

Na dávkách hmotné nouze
třináct milionů korun

Českokamenická radnice pozvala pana Hanse Kleinera, aby mu ve-
dení města předalo Čestné uznání rady města za aktivní činnost a 
dlouhodobou spolupráci v utváření česko německých vztahů.

Rodák z České Kamenice dnes žijící v Gerseldu se aktivně věnuje 
historii a spolupracuje na vydávání českokamenických listů v Němec-
ku. Uznání dnešního vedení rodného města jej dojalo a stalo se dalším 
dílem ve zlepšování vztahů především s rodáky našeho města.      -jt-
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STÍNY MĚSTEČKA

JUBILEUM OSLAVILI:

VZPOMÍNÁME

SŃATEK UZAVŘELI

NARODILI SE:

Oslavencům přejeme hodně zdraví a pohody.

Přejeme všem jubilantům, kteří se v  měsíci listopadu dožili vý-
znamného životního jubilea – 70,75, 80, 85, 90 a více let  mnoho 
zdraví a životní pohody do dalších let.

Dne 30.12.2009 uplynou tři roky, 
kdy nás navždy opustil náš milova-
ný manžel, tatínek a dědeček 

pan Josef Hendrych.
S láskou vzpomínají manželka 

Zdeňka, dcery Zdeňka, Věra, Mo-
nika s Rosťou, vnučka Berenika a 
ostatní příbuzní.

Lenka Braunová		  Květoslav Hudeček 
Vladislava Urxová		  Jakub Šíma 

Marie Hlaváčková		  Jaroslavě Hlaváčkové
Natálie Dužárová		  Soně Moravcové

Miloslav Randa
Jaroslava Švecová
Ján Ondečko
Jaroslav Šebek

Viktor Halamíček
Věnceslava Soukalová
Helena Čechová
Marie Choutková

Svého přítele našla oběšeného 
Šokující pohled se naskytl místní mladé ženě, která ve středu večer 

našla svého přítele, který si sáhl na život. Jednalo se dvaatřicetileté-
ho  muže, oběsil se u sebe doma. Přivolaný lékař konstatoval už jen 
smrt z oběšení a  nařídil zdravotní pitvu. Cizí zavinění bylo na místě 
policisty vyloučeno. Muž u sebe zanechal dopis na rozloučenou, kde 
popisoval své osobní důvody a i motiv, proč si na život sáhl. Policis-
té se budou případem i nadále zabývat.

Zákaz soudu porušil, usedl za volant
Policejní hlídka zastavila v České Kamenici podezřelé vozidlo. 

Kontrolou dokladů řidiči muži zákona zjistili, že mu soud zakázal 
na jeden rok řízení vozidel. Konec tohoto zákazu vyprší až v únoru 
příštího roku. Devatenáctiletému mladíkovi nyní hrozí za trestný čin 
maření výkonu úředního rozhodnutí až jeden rok za mřížemi.

Box na noviny se stal terčem zloděje
Šest kusů DVD a tři časopisy ukradl neznámý pachatel z boxu na 

tiskoviny u jedné z prodejen v České Kamenici. Zloděj nezjištěným 
způsobem ohnul vrchní víko boxu. Svým nekalým a nezákonným 
jednáním způsobil škodu přes sedm set korun. Pokud bude zloděj 
dopaden, hrozí mu za trestný čin krádež vloupáním až dva roky za 
mřížemi.

Zloděj odnesl příruční pokladnu
Pokladnu s dvanáctitisícovou tržbou odnesl neznámý zloděj z jed-

noho obchodu v České Kamenici. Plechová pokladna byla v době od-
cizení uložena v zadní chodbě prodejny. Přivolaní policisté provedli 
na místě ohledání místa činu a po pachateli začali pátrat. Tomu za 
trestný čin krádeže hrozí až dvouletý nepodmíněný trest.          -pčr-

V  říjnu spustila městská 
knihovna nové webové stránky. 
/www.ckknihovna.cz/.

 Návštěvníci tak mohou pomo-
cí elektronického katalogu z ja-
kéhokoliv místa, kde jsou připo-
jeni na internet listovat v  data-
bázi a sledovat stav knihovního 
fondu. Mohou se také podívat na 

své čtenářské konto a popřípadě 
si zamluvit žádanou publikaci. 

Věříme, že budou čtenáři s na-
ší novou službou spokojeni a bu-
dou ji rádi využívat.

 Přejeme všem našim návštěv-
níkům pohodové vánoční svátky 
a spokojenost v novém roce.

                          Jitka Šramová 

Město Česká Kamenice zří-
dilo nová místa zpětného od-
běru pro umístění malé sběr-
né nádoby na sběr lineárních 
(trubicových) zářivek do 40 
cm délky, světelných zdrojů s 
LED diodami, úsporných kom-
paktních zářivek a výbojek.  
Místy jsou vstupní hala v DK a 
chodba v CDM.

Jde o pokus více rozšířit do po-
vědomí dětí, mládeže a veřejnos-
ti pravidla o nakládání s použi-
tými již nefunkčními světelnými 
zdroji výše uvedeného charak-
teru. Navíc využití nádob může 
přinést jak úsporu při financo-
vání likvidace komunálního od-

padu, tak jisté finanční ocenění 
a bonusy ze strany kolektivní-
ho systému pro společné plnění 
elektro odpadových povinností.  
Dodávku nádob zajistí společ-
nost EKOLAMP s.r.o. Praha. 
Jako kontaktní osoby byly ve 
specifikaci místa zpětného od-
běru uvedeni za DK pan Ti-
chý, za CDM pan Vlček. Zkus-
mo jsme stanovili dobu odběru 
denně od 12.00 do 14.00 hod. 
Pokud praxe ukáže potřebu ně-
co změnit, lze specifikaci mís-
ta upravit. V případě zásadního 
problému s umístěním nádoby 
lze jednat o dalších možnostech.  
	                       Alena Neškodová 

Komunální  odpad  je svážen
jednou za týden

vždy v pondělí a úterý
 separovaný 2. a 16. a 30. prosince.

Pytle s odpadem je třeba dát 
na svozové místo do 12.00 hodin!

Od 15. 9. 2009 rozšířil česko-
kamenický městský parkovací 
systém možnosti provádění pla-
teb parkovného - pomocí ode-
slání SMS zprávy z mobilního 
telefonu.

Tento způsob bezhotovostní 
platby za parkovací služby uví-
tají především řidiči, kteří po-
třebují v rámci  městského par-
kovacího systému zaparkovat a 
nemají drobné mince na úhradu 
parkovného v parkovacím auto-
matu, nebo řidiči, kteří se zdrží 
na jednání či u lékaře a nemají 
možnost se vrátit k parkovacímu 
automatu a parkovné si doplatit.

Postačí odeslat SMS s  regis-
trační značkou svého vozidla na 
telefonní číslo, které je uvedeno 
na samolepce umístěné na kaž-

dém parkovacím automatu. Do 
2 minut řidič obdrží SMS zprá-
vu s potvrzením, které obsahu-
je informaci o provedení úhrady 
formou elektronického parko-
vacího lístku, platnou pro dané 
vozidlo a tarifní pásmo od doby 
odeslání SMS do doby uvedené 
na SMS parkovacím lístku. 

Cena SMS zprávy je 20 Kč, 
platnost elektronického parko-
vacího lístku bude rozpočítána 
podle tarifu parkovacího auto-
matu v dané lokalitě. Prodloužit 
dobu parkování může řidič po-
moci další SMS zprávy, aniž by 
se musel k vozidlu vracet. 

Kontrola SMS parkovného:
Kontrolu platnosti elektronic-

kých parkovacích lístků provádí 
Městská policie Česká Kamenice 

pomocí zařízení k online kontrole.
Daňový doklad:
Daňový doklad je možné vy-

tisknout na internetovém portálu 
http://doklady.mTIKITS.com. 
Pro přihlášení na tento web lze 
použít kontrolní kód z SMS par-
kovacího lístku nebo kontrolní 
kód zaslaný na mobilní telefon 
při zadání telefonního čísla pro 
přihlášení. 

Na tomto portálu jsou uvede-
ny informace k tisku parkovací-
ho lístku.

Reklamace a dotazy: 
Reklamace lze vyřídit na tel. 

čísle +420  724  743 285 nebo 
elektronicky na:

http://www.mTIKITS.com
Služba je dostupná pouze pro 

zákazníky operátorů v ČR.

Není možné uhradit nižší část-
ku než 20,-Kč. Dotazy k  systé-
mu SMS parkovného na infolince 
+420 724 743 285 a 156 (Měst-
ská policie Česká Kamenice)

Provozovatel MPS Česká Ka-
menice: ACTIV Parking s.r.o., 
provoz Liberec, Masarykova 
518/4a, 460 01 Liberec, IČO: 
28968506, DIČ: CZ28968506 

Prodej parkovacích karet: pra-
coviště ACTIV Parking s.r.o., 
Smetanova 263, 407 21 Česká 
Kamenice. Službu smluvně za-
jišťuje etMOBILITY, a.s.

Za službu PremiumSMS od-
povídá ATS PRAHA, s.r.o., Na 
Hřebenech II, 140 70

Pavlína Adamčíková, tiskové 
oddělení ACTIV Parking s.r.o. 
+420 606 463 764

Platit parkovné SMS můžete i v Kamenici

Kam se zářivkami?

Třetím koncertem skončila v pátek 13. listopadu první sezóna kon-
certů v evangelickém kostele. Tentokrát zde zazpíval Ženský pěvecký 
sbor, kterému patřila první polovina koncertu. O tu druhou se posta-
ralo českokamenické kytarové trio s hosty Markétou Charamzovou a 
Pavlínou Královou. Krásná hudba potěšila více než čtyřicet lidí, kte-
ří přijali pozvání na koncert a třetí koncert potvrdil, že evangelický 
kostel je na tuto produkci vhodný a splňuje akustická kritéria i pro ná-
ročného posluchače..                                                                     -jt-

Přehodnotit současný prodě-
lečný provoz účelových zařízení 
města včetně případných perso-
nálních změn, to je úkol radních, 
který směřuje do sportovní haly, 
na víceúčelové hřiště, ale také na 
koupaliště. Vedoucí příslušného 
odboru vypracuje návrh a pře-

dá ho radě města, která rozhod-
ne, jak budou zařízení provozo-
vat, aby ztráty byly co nejnižší. 
K prvním opatřením patří výpo-
věď 1. severočeskému družstvu 
zdravotně postižených, které za-
bezpečovalo provoz na víceúče-
lovém hřišti.                          -jt-

Zničili vám plot? Nemůžete jim 
nic udělat? Máte vztek? Lepší to 
nebude. 

Ptáte se, proč nemůže policie 
na vandaly a lumpy? Má špat-
ný zákon a lepší to nebude. Jak 
to že to šlo dřív? Byl jiný zákon, 
ale vzali si ho do parády poslan-
ci. Takže to mohlo dopadnout 
ještě hůř. Lidé nemají úctu k ci-
zím věcem, bodejť by jo, když už 
nejsou jejich, to má přeci logi-
ku, ne? Každej si má chránit to 
své a když to neumí, ať se nedi-
ví, že to mít nebude. Jo, jo, lep-
ší to nebude, protože všichni jen 
konstatují, že něco nejde a když 
se objeví kdokoli, kdo by to chtěl 
změnit, tak s ním zametou koš-
tětem upleteným ze slov jako je 
diskriminace, protizákonnost, 
nevymahatelnost zákona a ještě 
jiných nebo mu dají jinou práci, 
aby nezlobil. Lepší to nebude. Je 
to daň za svobodu bez odpověd-
nosti, která dělá z oploceného 
lesíka džungli. Není třeba lesík 
plotit, jen je asi hodně třeba na 
kraj lesa dát cedulku, že zde le-
sík končí...Ale co to melu, to by 
museli umět všichni číst a ne jen 
znát abecedu. A taky by muse-
li chtít, ale každej „mus“ je prý 
nesvoboda, takže: 

Lepší to zatím prostě nebude.  	
                           Jaroslav Tichý

Propad příjmů města, který 
způsobil letos omezení inves-
tiční činnosti ve městě má podle 
všech odhadů pokračovat i v ro-
ce příštím. To znamená, že nejen 
městský rozpočet, ale také roz-
počty příspěvkových organizací 

budou drženy na minimech. Kro-
mě tohoto opatření je také jasné, 
že bude snížena i grantová pod-
pora organizací a akcí ve městě. 
Sportovní a kulturní granty vy-
hlášeny budou, ale výše podpory 
bude městem omezena.          -jt-

Příští rok bude chudý

Lepší to nebude

Jak dál? Řešení se hledá

Městská knihovna
má nové stránky

První kamenický KARNEVAL 
se uskuteční 13. února

Po dlouhých letech se do pro-
stor domu kultury vrátí v ple-
sové sezóně obdoba někdejších 
šibřinek. V sobotu 13. února 
se uskuteční první kamenický 
Karneval. Jde v podstatě o ples 
s volnějšími pravidly a hlavně 
maskami. Ty sice nebudou po-
vinné, ale časem snad v sále pře-
vládnou. Hrát bude skvělý or-
chestr Bonit z Ústí Nad Labem 

a hosté budou zcela jasně karne-
valoví. Místo klasické tomboly 
budou slosovatelné vstupenky o 
ceny. Už nyní, včas před pleso-
vou sezónou a s ohledem na pří-
padnou tvorbu masek se nech-
te naladit, dohodněte se se zná-
mými a přijměte naše pozvání. 
Vstupenky za 200 korun budou 
v prodeji od prosince – tak třeba 
dárek?                                    -jt-

Vánoční trhy, které se každo-
ročně konají na Náměstí míru v 
České Kamenici se letos usku-
teční v neděli 13. prosince. Kro-
mě jiného bude na místě také 
řezník, který se bude věnovat za-
bíjačce.                                  -jt-

Vánoční trhy

Před třemi lety vznikla nová vánoční tradice - slavnostní rozsvěcení vánočního stromu na náměstí. V 
loňském roce bylo více lidí, ale v roce letošním bylo v 16 hodin téměř plné náměstí. Všechny účinkující a 

pořadatele takový zájem potěšil a přispěl ke slavnostní náladě akce.
Děti zazpívaly koledy a písně s zimní tématikou a ne pódiu se vy-

střídali všichni, kteří chtěli učinit adventní čas svátečnější.          -jt-
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CENTRUM DĚTÍ A MLÁDEŽE
5. 12. Sobota Mikuláš aneb čertovská sobota

I na letošní rok připravujeme průvod městem s několika zastávka-
mi. První zastavení bude na nám. 28. Října, druhé na náměstí Míru, 
třetí u paneláků pod nemocnicí a pak se vrátíme na náměstí Míru, 
kde budeme rozdávat Mikulášskou nadílku. Průvod vyrazí v 17:00 
hodin od CDM.

Pokud máte zájem, aby Mikuláš měl balíček i pro vaše dítě, může-
te si zakoupit poukaz v CDM předem nebo až na místě za poplatek 
20,-Kč (náklady na sladkosti).

11. 12. Pátek PLAVÁNÍ - Stále jezdíme s VZP
Další z výletů do plaveckého bazénu za podpory Všeobecné zdra-

votní pojišťovny. Takže, ať už jste klienty VZP nebo ne, pojeďte si s 
námi zaplavat. Děti do 15-ti let, které jsou klienty VZP, mají oprav-
du výraznou slevu. Pokud ji chcete využít, přineste s sebou průkazku 
pojištěnce. Doporučujeme nenechávat přihlášení na poslední chvíli 
nebo dokonce k autobusu. Může vás nepříjemně překvapit, že bude 
plno, jako například minulý měsíc.

Odjezd:  v pátek 11. prosince od CDM  v 17 hodin
Návrat:  k CDM kolem 20-té hodiny
Cena pro děti do 15 let: klienti VZP 20,-Kč, ostatní 50,-Kč. 
V ceně - vstup do bazénu a doprava autobusem

12. 12. Sobota ŠACHOVÝ TURNAJ
Vánoční turnaj pro děti a mládež.
V sobotu 12. prosince pořádá Šachový klub MOSAD Česká Kame-

nice a CDM šachový turnaj pro děti a mládež. Turnaj proběhne na 
sále CDM od 10:00 hodin. Přihlásit se můžete v Centru dětí a mlá-
deže nebo u  O. Mareše na Gymnáziu. Uzávěrka přihlášek je v so-
botu v 9:50, tedy 10 minut před zahájením turnaje. Soutěžit se bude 
ve dvou kategoriích do 12 let a nad 12 let. Hraje se bleskový šach na 
2x5 minut každý s každým. 

Přihlášky a další informace obdržíte v kanceláři v CDM, 
tel. 412 582 815,  www.cdmck.cz

Dne 31.10.2009 proběhla v 
restauraci U Slunce první Hal-
loween party mateřského centra 
Oáza. Za hojné účasti čaroděj-
nic, kostlivců, skřítků, duchů,-
dalších strašidel a maškarních 
převleků si děti zasoutěžily, spo-
lečně s rodiči vydlabaly lucernu 
z dýně, zatančily na známé dět-
ské hity a celou party pak zakon-
čily lampiónovým průvodem na 
náměstí. Celá akce se těšila vel-
kému ohlasu a proto vás srdečně 
již teď zveme na tuto party příští 
rok.                                      -mc-

V mateřské školce „Kaštánek“ 
proběhla v rámci přírodovědné-
ho projektu každoroční soutěž 
ve sběru kaštanů a žaludů. Děti 
spolu s učitelkami sbíraly  kašta-
ny a žaludy a nestačily se divit, 
kolik pytlů se zaplnilo. Aktivně 
se zúčastnili i rodiče dětí, kteří 
do školky přinášeli plné tašky a 
pytle kaštanů. Největším zážit-
kem pro děti však bude, že za 
odměnu od Myslivecké společ-
nosti Česká Kamenice pojedou 
2. 12. 2009  do Děčína na dětské 
představení Michala Nesvadby 
„Michal je pajdulák“. 

Nejlepší sběrači kaštanů 
1. místo – Vendulka Zahrad-

níčková, Terezka Roučová, Bě-
tuška Svobodová

2. místo – Lukášek Moudrý, 
Sára Steinerová

3. místo – Daneček Schneider, 
Anička Jušková, Jiříček Havrá-
nek, Vojtíšek Miščík, Ondráček 
Brzák. 

Jana Tlustošová a kolektiv MŠ

Za kaštany 
na Michala

Dětem a zvířátkům z útulku
pomohly děti ze základní školy

Naše škola se letos opět zapo-
jila do projektu dobročinné akce 
Fondu Sidus.

Cílem veřejné sbírky Fondu 
Sidus je získání finančních pro-
středků ke zlepšení života dětí 
v nemocnicích. Léčba dětských 
pacientů je náročná z  hlediska 
lékařského i finančního. Proto 
peníze získané z prodeje samo-
lepek, náramků, přívěsků a mag-
netek budou významnou pomo-
cí pro zakoupení lékařských pří-
strojů pro nemocné děti na on-

kologickém a transplantačním 
oddělení Pediatrické kliniky 
Fakultní nemocnice v Motole a 
Dětské kliniky Fakultní nemoc-
nice v Olomouci. 

Letos se prodeje ujaly žákyně 
8. A – Denisa Richterová, Luc-
ka Svádová, Anička Beránková, 
Nikol Hynková a Míša Krahulí-
ková. Děti a učitelé z obou stup-
ňů školy zaslali na konto této ak-
ce částku 1 920 Kč. V letošním 
školním roce jsme také uspořá-
dali již desátý ročník sbírky pro 

opuštěná zvířátka v  děčínském 
útulku. Pod vánoční strome-
ček dostali pejskové a kočičky 
konzervy, granulované krmivo, 
pamlsky, hračky a deky.  Vloni 
jsem Vás na tomto místě zva-
la na Vánoční těšení žáků na-
ší školy, letos Vám všem pou-
ze popřeji jménem všech učitelů 
šťastné a radostné Vánoce. O to 
více se však můžete těšit na Ve-
likonoční těšení, o jehož termí-
nu budete včas informováni.

Mgr. Yveta Kočová, ZŠ T.G.M.

V  měsíci listopadu se místní 
Taneční klub Tizzians zúčastnil 
tradičně soutěže JUMP v  Tep-
licích. Jak bývá zřejmě obvyk-
lé i v jiných zájmových útvarech 
– pokud je „tragická“ generál-
ka na vystoupení, výsledek pak 
stojí opravdu „za to“.

Junioři se tak „báli“ svých chyb 
v  čerstvě dokončeném předtan-
čení, že ho nakonec zatančili na 
jedničku! Pětičlenná porota ho 
suverénně ocenila 1. místem.

A jaké bylo naše překvapení, 
když jsme si spočítali hodnotící 
známky staršího juniorského vy-
stoupení a zjistili, že by se s ním 
měli umístit na místě druhém! 
Bohužel ale získali stejný po-
čet bodů ještě s jinou skupinou a 
protože naši měli jednu známku 
horší, vedoucí soutěže rozhodla, 
udělit 2. místo soupeřům.

Umístění našich dětských sku-
pin a dospěláků pro tentokrát si-
ce nestojí za řeč, ale 1. a 3. mís-

to juniorů nás všechny opravdu 
moc potěšilo. Věřím, že junioři 
si uvědomí, že za své skvělé vý-
sledky vděčí své choreografce 
Sindy Štipákové…

A co víc – junioři jako vždy 
nezůstali pozadu ani v  battlech 
(soutěži jednotlivců), gratulu-

jeme Páje Pornerové za 2. mís-
to, Verče Šmídové za 3. místo a 
Kájovi Liškovi za 4. místo. Fot-
ky z  této i jiných akcí Tizzians 
jsou k vidění na webu Centra 
dětí a mládeže www.cdmck.cz 
v sekci Galerie. 

                   Kateřina Trylčová

Nebývalý úspěch juniorů!

Junioři v nových kostýmech s trofejemi za 1. a 3. místo a Battlař-
ky TK Tizzians vlevo Pavlína Pornerová (2. místo), vpravo Veronika 
Šmídová (3. místo). 
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Rozvoz obědů
Nabízíme rozvoz hotových obědů(styl domácí kuchyně)
ve všední dny, o víkendech a o svátcích, nabídka ze dvou jídel, 
vč. dietních a diabetických
cena oběda:   50,- Kč
rozvoz:      9,- Kč
celkem oběd a rozvoz:  59,- Kč
Nabízená služba je vhodná nejen pro důchodce, ale i ostatní 
veřejnost. Maminky na MD, nemocné, drobné provozovny apod.
Cenu oběda lze uhradit jídelním kuponem „CHEQUE DÉJEUNER“.
Objednávky musí být vždy 2 pracovní dny předem a přijímají se 
na tel.č. 603 222 957 od 6 hod.do 13 hod. každý pracovní den.
Pro vzdálenější oblasti od České Kamenice ( Jetřichovice, 
Srbská Kamenice, Líska apod.) musí být alespoň 10 a více 
zájemců.

Dnešní dům kultury má boha-
tou a dlouholetou tradici a uply-
nulý čas se bohužel značně pode-
psal na celé budově. Stavba by-
la započata položením základní-
ho kamene v dubnu roku 1895 a 
již na konci roku byl objekt ho-
tov. Vznikl zde hostinec a velký 
sál s  pódiem, který sloužil jako 
tělocvična a hrálo se tu divadlo. 
Dlouhé roky využívali objekt so-
kolové a později Tělovýchovná 
jednota. V roce 1978  byla zahá-
jena přestavba na kulturní dům. 
Celková rekonstrukce tehdy tr-
vala téměř pět let a slavnostního 
otevření se dům kultury dočkal 
až v únoru 1983. Od té doby se 
zde konala divadelní představe-
ní, koncerty, soutěže a v klubov-
nách se scházely různé zájmo-

vé kroužky. Součástí byla také 
rekonstruovaná restaurace, kte-
rá však postupem času  ukonči-
la svůj provoz. Prostory  už ne-
byly využívané, a tak byl volný 
prostor využit jinak. 1. září 1993 
zahájilo zde svou činnost gym-
názium a muselo dojít k  vnitřní 
úpravě. Po tolika letech užívání 
by dnes celý objekt potřeboval 
kompletní rekonstrukci tak, aby 
to bylo opět důstojné a příjem-
né místo nejenom pro pořádání 
kulturních a společenských akcí. 
Jedná se o nemalou investici a je 
proto potřeba poohlédnout se po 
možnosti získání finančních pro-
středků v rámci dotačních projek-
tů. Budova s takovouto historií si 
to určitě zaslouží. Otázkou je, co 
na to „ekonomická krize“?-pd- 

Závěrečnou výstavou ukončili v  Mateřské škole Za vo-
dou celoroční projekt z oblasti prevence rizikového chování 
Krůčky do světa. Tentokrát děti a rodiče poznávali Jihoafric-
kou republiku - svět v jedné zemi a Ugandu. Poděkování pat-
ří paní Julii Jílkové za poutavé vyprávění, doplněné fotogra-
fiemi z pobytu v rodné zemi a ochutnávku jihoafrických spe-
cialit. O adopci na dálku jsme se dozvěděli z vyprávění paní 
Ivety Suché, které bylo zajímavé a poučné.

Děkuji kolektivu celé školy, který problematiku zařazování dě-
tí cizinců do naší společnosti řeší velmi úspěšně již několik let.      

Jitka Řeháková

Historie a současnost



PŘÍLOHA KAMENICKÝCH NOVIN

Kapr načerno
Ingredience: 4 porce kapra, 1 celer, 

1cibule, bobkový list, tymián, 250 g 
perníku, 250 g švestkových povidel, 5 
dl černého piva, mandle, rozinky, suše-
né švestky, cukr, ocet, sůl.

 
Postup přípravy:

Do slané vařící vody vložíme porce 
kapra. Jakmile se začne voda opět va-
řit, porce vyndáme. V druhém kastrolu 
uvaříme na plátky nakrájený celer, ve 
třetím pak pokrájenou cibuli, tymián a 
bobkový list. Oba vývary procedíme do 
vývaru z ryby, přidáme strouhaný perník 
rozmíchaný ve studené vodě a za stálého 
míchání vaříme. Do hladké omáčky při-
dáme švestky, rozinky, povidla, sirup a 
chvíli vaříme. Sundáme z ohně, přidáme 
pivo, uvařeno rybu a pokrájené mandle. 
Podle chuti osladíme, okyselíme a oso-
líme a necháme vychladnout. Podáváme 
s plátky vánočky. 

Kapr na modro
s křenovou přílohou

Ingredience: 1,5 kg kapra, 250 ml bílé-
ho vína, bílý pepř, sůl, trochu cukru, 500 
ml smetany na šlehání, 1 čajová lžička 
citrónové šťávy, 1 polévková lžíce na-
strouhaného křenu

 
Postup přípravy:

Očištěného kapra po délce hluboko 
nakrojíme. Do půl litru vody přidáme 
bílé víno, pepř a sůl a když se směs 
začne vařit, vložíme do ní rybu, kterou 
vaříme 15 minut. Smetanu vyšleháme, 
přidáme cukr, citrónovou šťávu, špetku 
soli a nastrouhaný křen. Uvařenou rybu 
necháme odkapat a na rozehřáté míse ji 
ozdobíme kolečky citronu, bramborami 
a křenovou šlehačkou. 

Utajené kapří řízky
Ingredience: 4 porce kapra, sůl, mletý 

bílý pepř, citrónová šťáva, 8 plátků šun-
ky, 8 plátků tvrdého sýra, hladká mou-
ka, 1 vejce, 1 lžíce mléka, strouhanka na 
obalení, olej na smažení

 
Postup přípravy:

Každou porci kapra rozdělíme na dvě 

části. Maso osolíme, opepříme a poka-
peme citrónovou šťávou. Jednotlivé por-
ce zabalíme do tvrdého sýra a do šunky 
a upevníme párátkem. Necháme chvíli 
odležet a obalíme v hladké mouce, vejci 
rozšlehaném s mlékem a ve strouhance. 
Vložíme do rozehřátého oleje a smažíme 
dozlatova. Podáváme s bramborovým 
salátem nebo opečenými brambory. 

Kapr v pikantní úpravě
Ingredience: 60 g libovější anglické 

slaniny, mletá sladká a pálivá paprika, 4 
větší porce kapra (asi 600 g), 4 stroužku 
česneku, mletý pepř, sůl, trochu hladké 
mouky, 4 lžíce oleje.

 
Postup přípravy:

Anglickou slaninu pokrájíme na menší 
špalíčky, které obalíme v mleté papri-
ce. Do porcí kapra utvoříme zářezy, do 
kterých vložíme špalíčky slaniny. Porce 
masa potřeme rozetřeným česnekem, 
okořeníme pepřem, osolíme, poprášíme 
hladkou moukou a opečeme na oleji. 
Podlijeme malým množstvím vody a 
podusíme doměkka. Podáváme přelité 
vypečenou šťávou s vařenými brambo-
rami nebo bramborovými hranolky. 

Zapečený vánoční kapr
Ingredience: 4 porce kapra, sůl, mletý 

bílý pepř, citrónová šťáva, hladká mou-
ka, 1 lžíce oleje, 1 lžíce másla, 1 jablko, 
50 g šunky, 1-2 bílky, 3 lžíce nastrouha-
ného sýra, 3-4 lžíce strouhanky, máslo 
na vymazání zapékací mísy

 
Postup přípravy:

Porce kapra osolíme, opepříme, po-
kapeme citrónovou šťávou a necháme 
asi hodinu odležet. Potom ji obalíme v 
mouce a na oleji s máslem zlehka ope-
čeme. Porce kapra rozložíme do máslem 
vymazané zapékací misky. Oloupané 
jablko a šunku nakrájíme na nudličky a 
smícháme s ušlehanými bílky, nastrou-
haným sýrem a prosetou strouhankou. 
Směs rozložíme na porce kapra a v pře-
dehřáté troubě nebo pod grilem zapeče-
me dozlatova. Podáváme s opékanými 
nebo americkými brambory, pokrm mů-
žeme doplnit zeleninovým salátem. 

Pruhované pracny
Ingredience: 250 g hladké mou-

ky, 200 g moučkového cukru, 100 
g másla, 50g sádla, 2 lžíce kakaa 
moučkový a vanilinový cukr na obalení.

 
Postup přípravy:

Na vál prosejeme mouku, přidáme cu-
kr, tuk a vypracujeme vláčné těsto. Tře-
tinu těsta odebereme a do zbylé části za-
pracujeme kakao. Do formiček dáme po 
straně dva kousky tmavého a do středu 
kousek světlého těsta, vtlačíme do for-
mičky a přeneseme na plech. Vložíme 
do předehřáté trouby a upečeme dorůžo-
va. Ještě horké pracny obalíme v cukru. 

Vídeňské dortíčky
Ingredience: 160 g hladké mou-

ky, 80 g jader lískových oříšků, 80 g 
moučkového cukru, 120 g másla ne-
bo rostlinného tuku, 1 lžíce koňaku 
nebo rumu, špetka mleté skořice, tuk 
na plech, strouhané oříšky na obalení 
Náplň: 100 g másla nebo rostlinného tu-
ku, 100 g moučkového cukru, 50 g jader 
lískových oříšků.

 
Postup přípravy:

Na vál prosejeme mouku, přidáme jem-
ně nastrouhané oříšky, cukr, změklý tuk 
a koňak nebo rum. Vypracujeme vláč-
né těsto, ze kterého vyválíme plát asi 3 
mm silný. Kulatou formičkou vykrájíme 
kolečka, přeneseme je na tukem vyma-
zaný plech a zvolna pečeme dorůžova. 
Vychladlá kolečka spojujeme oříškovým 
krémem, kterým v tenké vrstvě potíráme 
povrch i strany spojených koleček. Ta 
ještě obalíme ve strouhaných oříšcích. 
Příprava krému: změklý tuk utřeme s 
cukrem a nastrouhanými oříšky do pěny. 

Hrudky z vloček
Ingredience: 240 g ovesných vloček, 

200 g moučkového cukru, 4 polévkové 
lžíce rumu, 80 g rozpuštěného másla, 
citrónová šťáva, nastrouhaná kůra z 1 ci-
tronu, kokosová moučka na obalování.

 
Postup přípravy:

Ovesné vločky nasucho opražíme na 
pánvi. Potom je umeleme na mlýnku, 

přidáme přesetý moučkový cukr, citró-
novou šťávu s nastrouhanou kůrou, rum, 
máslo a dobře promícháme. 

Můžeme přidat i dopředu namočené 
rozinky. Rukou tvarujeme menší kulič-
ky, které obalíme v kokosové moučce. 

Moka placičky
Ingredience: 5 bílků, 150 g písko-

vého cukru, 50 g polohrubé mouky, 
100 g nastrouhaných oříšků, 30 g ro-
zehřátého tuku, ztužený tuk na plech. 
Kávová náplň: 100 g moučkového cukru, 100 
g másla nebo tuku, 100 g sladkých drobečků, 
1 vanilkový cukr, 3 lžíce silné černé kávy.

 
Postup přípravy:

Z bílků ušleháme tuhý sníh a postup-
ně do něj zamícháme cukr smíchaný s 
oříšky. Na konec po kapkách přidáme 
vychladlé tekuté máslo a lehce míchá-
me. Na pomazaný plech tvoříme ovál-
né placičky a v mírné troubě upečeme. 
Vychladlé placičky vždy dvě spojíme 
kávovou náplní - utřeme změklé máslo 
s cukrem, vanilkovým cukrem do pěny 
a vmícháme drobečky navlhčené černou 
kávou. 

Černoušci
Ingredience: 2 bílky, 100 g pískového 

cukru, 1 lžíce kakaa, 50 g hořké čokolá-
dy, tuk na plech.

 
Postup přípravy:

Z bílků ušleháme pevný sníh, do kte-
rého postupně zašleháme cukr. Nakonec 
vmícháme kakao a jemně nastrouhanou 
čokoládu. Na tukem dobře vymazaném 
plechu tvoříme dvěma kávovými lžič-
kami hromádky, vložíme do předehřáté 
trouby a upečeme dorůžova. Černoušky 
můžeme pocákat čokoládovou polevou.

Šlehačkové cukroví
Ingredience: 0,5 kg hladké mouky, je-

den ztužený tuk, jedna šlehačka.

Postup přípravy: vypracujeme těsto a 
vykrajujeme připravenými vykrajovátky a 
pečeme při 180 stupních do růžova. Ještě 
horké obalujeme v moučkovém cukru. (Ná-
vštěvníci Vánočního koncertu ho jedli.)

ŠTĚDROVEČERNÍ STŮL

Na Štědrý den se schází celá rodina u svátečně prostřeného stolu. 
Vánoce jsou svátky klidu a míru, lidé si projevují vzájemnou úctu, 
lásku a přátelství. Na štědrovečerní stůl patří rybí nebo hrachová po-
lévka a smažený kapr s bramborovým salátem. V dřívějších dobách se 
jedl hrách, čočka, bramborová nebo rybí polévka. Pekl se kuba z krup 
a česneku. Nesměla chybět upečená vánočka.

Ten, kdo se od rána v tento den postí, může podle lidového zvyku 
večer uvidět zlaté prasátko. Z kapra schovaná šupina podle pověry 
přinese lidem peníze.

Jak to bylo v dřívějších dobách?
Ke štědrovečernímu stolu se zasedalo s první vycházející hvězdou. 

Od stolu nesměl nikdo vstávat dokud všichni nedojedli. Pak všich-
ni šli k vánočnímu stromečku, který byl ozdoben sušenými jablíčky, 
švestkami, ořechy, cukrovím a řetězy. Zapálili se svíčky a zpívali ko-
ledy. Na Štědrý večer neměl mít nikdo u sebe žádnou cizí věc, protože 
by ho v dalším roce čekala smůla a neštěstí. Když se blížila na Štědrý 
den půlnoc, všichni lidé spěchali do kostela, na „půlnoční mši“. 

VÝZNAMNÉ DNY VE VÁNOČNÍM ČASE
4.12. - Svatá Barbora
V den svaté Barbory se dodržuje zvyk řezání třešňových větviček, 

tzv. „barborek“. Používají se na ozdobu domova v předvánočním ča-
se - vloží se do vody a čeká se, až větvičky vykvetou. V dřívějších 
dobách to znamenalo, že kolikátý den větvička od uříznutí vykvete, 
tolikátý měsíc bude její majitel šťastným. Třešňovou větvičku lze na-
hradit i větvičkou zlatého deště.

5.12. - Svatý Mikuláš
Na Mikuláše je u nás rozšířen známý zvyk večerní chození sv. Mi-

kuláše, čerta a anděla. Vždy večer v tento den sestupuje Mikuláš z ne-
be na zem, obchází lidské příbytky a spolu s čertem a andělem nadě-
luje hodným dětem cukrovinky a ovoce, a zlobivým uhlí a brambory. 
Jak vypadá postava Mikuláše: nejčastěji bývá oblečen do dlouhé bílé 
košile a jako kabát má dlouhý plášť, většinou v kombinaci barev červe-
ná a bílá. Na hlavě má čepici červené nebo bílé barvy se zlatým křížem 
vpředu. V jedné ruce držíval dlouhou zlatou berlu a v druhé pak vak 
s dárky. Mikuláš by měl být vyšší postavy s dlouhým bílým vousem. 

	 7.12. - Sv. Ambrož
	 13.12. - Sv. Lucie 
	 24.12. - Štědrý den

Štědrým dnem začínají Vánoce.

25.12. - Boží hod vánoční
Na Boží hod vánoční se v dřívějších dobách nikde nepracovalo, 

všichni měli zbožně rozjímat. Světnice ani zápraží se tento den nemet-
ly, postele nestlaly. Nechodilo se ani po návštěvách a přišel-li někdo, 
měl přinést koledu a popřát šťastných a veselých svátků narození Pána 
Krista. O božíhodové mši, nazývané též „hrubá“  bývalo v kostele plno. 

26.12. - Svatý Štěpán
Ještě v nedávné době bylo zvykem na svátek svatého Štěpána chodit 

od domu k domu a koledovat. Za své koledování byli koledníci odmě-
něni kouskem ovoce nebo malým penízem.

31.12. - Svatý Silvestr
Svátek svatého Silvestra připadá podle našeho kalendáře na posled-

ní den v roce. Přes silvestrovskou noc by nikde nemělo viset prádlo, 
protože by podle pověry v domě někdo zemřel. Poslední den v roce je 
spojován s čekáním na příchod Nového roku.

1.1. - Nový rok 
Jak na Nový rok, tak po celý rok - patří k hlavním novoročním pově-

rám, podle které lidé věří, že tento den má vliv na celý začínající rok. 
Proto by se měli vyhnout hádkám a snažit se být co nejlépe naladěni.

 Podle další pověry by se v tento den nemělo jíst nic, co má peří, 
protože by štěstí mohlo uletět. Symbolem štěstí pro Nový rok byly v 
dřívějších dobách podkůvky, kominíčci, prasátka a čtyřlístky.

6.1. - Tři králové
Svátkem Tří králů končí vánoce. V tento den chodí malý koledníci 

převlečení za Tři krále. 

ŠTĚDRÝ DEN
Podle legendy se v tento den narodil Ježíšek poté, co se Marie a 

Josef vydali na dlouhou cestu z Nazaretu do Betléma, kvůli sčítá-
ní lidu. Té noci nebyl v Betlémě volný žádný nocleh, proto zů-

stali spát v salaši nedaleko městských bran. Místo do kolébky 
byl Ježíšek uložen do jesliček, které sloužily ke krmení dobytka. 
První se o narození Ježíše dozvěděli pastýři, kterým se zjevil anděl a 
zvěstoval, že se narodil Spasitel. Pastýři se tedy hned vydali na cestu, 
aby se novému králi poklonili. Z východu se s cennými dary vydali 
tři mudrcové, kterým cestu ukazovala jasně zářící hvězda - byli to Tři 
králové. Jako dar mu nesli myrhu, kadidlo a zlato. 

JMELÍ
Podle jedné křesťanské legendy rostlo kdysi jmelí jako strom. Z jeho 

větví prý Josef vyřezal o Vánocích kolébku pro Ježíška. Legenda dále 
praví, že po třiatřiceti letech tento strom porazili Římané a z jeho 
kmene vyrobili kříž, na kterém Ježíše ukřižovali. Jmelí pak seschlo 
do malých keříků a stejně jako jsou křesťané živi z Kristova těla, tak i 
jmelí žije ze živin jiných stromů.

Větvička jmelí většinou nechybí o Vánocích v žádné domácnosti a 
čím více má na větvičce bílých bobulek, tím větší štěstí čeká domác-
nost, kde je v novém roce umístěna. Má prý moc zahrnout dobrem 
všechny, kdo pod ní projdou. Podle lidové pověry prý jmelí nosí štěstí 
tomu, kdo je jím obdarován, a nikoliv tomu, kdo si jej koupí sám.

Víte že?
Novoroční políbení pod větvičkou jmelí zaručí milencům věrnou 

lásku na celý rok. Pokud dáte větvičky jmelí do vázy s vodou, vydrží 
vám dlouho krásně zelené. Nad stůl či na dveře je zavěste až o svátcích. 
Zlaté jmelí je impregnováno lakem, do vody ho dávat nemusíte. Jmelí 
je jedovaté! 

ADVENTNÍ VĚNEC
Adventní věnec je jedním z řady symbolů blížících se Vánoc. Je 

velmi oblíbeným. První dřevěné adventní věnce se začaly po Evro-
pě rozšiřovat z Německa. Po první světové válce se adventní věnce 
začaly zhotovovat ze zelených větviček jehličnanů. Živé věnce byly 
symbolem věčného života. Kruhový tvar věnce vyjadřoval jednotu 
společenství lidí s Bohem. Protože adventní čas začíná čtvrtou nedělí 
před Vánocemi, ustálil se počet svící na adventním věnci na čtyřech 
z nichž každá symbolizuje jeden adventní týden. Svíce se postupně 
zapalovaly. První adventní neděli se zapálila první svíčka, nechala se 
chvíli hořet a zhasla. Druhou neděli se zapálila opět a spolu s ní další, 
až nakonec o čtvrté adventní neděli hořely všechny.                    -net-

Hezké, klidné a pohodové Vánoce přejeme všem našim čtenářům

Kynuté rohlíčky
Ingredience: 35 dkg hladké mouky, 

jeden ztužený tuk, 8 pol. lžic mléka, 3 
dkg droždí.

Postup přípravy: Zaděláme těsto, ne-
cháme tři hodiny kynout. Pak vyválíme 
váleček a děláme z něj malé rohlíčky. 
Pečeme při 180 stupních do světle hně-
da. Ještě horké obalujeme v moučko-
vém cukru.

VÁNOCE	 VÁNOCE	 VÁNOCE	 VÁNOCE	 VÁNOCE	 VÁNOCE	 VÁNOCE	 VÁNOCE	 VÁNOCE	 VÁNOCE	 VÁNOCE

Rok 2009 se pomalu 
chýlí ke konci a jsou tu 
Vánoce. 
Čas, který dělá dětem 
radost, protože Ježíšek 
nosí dárky a rodina je 
pohromadě ve slavnost-
ní náladě.
Hrozby a pohromy všed-
ních dnů jsou nahrazeny 
vůní cukroví a stromeč-
ku. Skončil shon běžné-
ho roku a také starosti 
období svátků přežijí 
většinou na vedlejší 
koleji. 
Maminky a babičky 
napečou dobroty a to 
všechno dohromady vy-
tvoří vůni Vánoc svátků 
klidu a míru.
Tak si toho všeho užijte 
jak jen budete umět. 
Budeme spolu s Vámi 
doufat, že ty příští Vá-
noce budou veselejší už 
bez krize a nečekaných 
starostí.

Redakce Kamenických novin



PŘÍLOHA KAMENICKÝCH NOVIN

Západní část Lužických hor pozvol-
na klesá do pískovcových roklí České-
ho Švýcarska. Nad nimi se usadily na 
svazích nezalesněného Křížového vrchu 
Rynartice. Najdeme zde jedinečnou, vy-
sloveně horskou scenerii, již umocňuje 
zdánlivá blízkost mohutného Studence, 
nejvýraznější dominanty širokého oko-
lí. Opravdu jen zdánlivá blízkost, ne-
boť Rynartice, jedna z nejkrásnějších 
osad Českého Švýcarska, jsou od rozlo-
žité skupiny Studence odděleny hlubo-
kým údolím Chřibské Kamenice. Vý-
stup na Studenec z této strany, přes Stu-
dený, další nezapomenutelnou osadu, je 
náročný a dlouhý, ale patří k nezapome-
nutelným túrám v severních Čechách.
Poprvé jsem kdysi putoval na Studenec 
z jiné strany, z České Kamenice přes 
Jehlu a Lísku. Lepší nástup na túru jsem 
si nemohl vybrat: Sjížděl jsem motoro-
vým vlakem od České Kamenice přes 
Prácheň a Kamenický Šenov dolů na 
českokamenické nádraží, několik málo 
let před zrušením této jedné z nejkrás-
nějších tratí v Čechách. Bohužel: Ni-
kde jinde u nás nezrušil předchozí ani 

současný režim tolik lokálních železnic 
jako právě na českém severu. Rádi se 
chlubíme jedinečností Českého Švýcar-
ska, Lužických hor, Středohoří i Šluk-
novska - a tak málo děláme něco pro za-
chování jejich původnosti. 
Byl duben, jasná jarní sobota a buky 
nad Lískou byly ještě zcela holé. Po ce-
lou dobu výstupu jsem nepotkal jediné-
ho turistu. Na vrcholu byly ještě poměr-
ně hodně zřetelné zbytky turistické cha-
ty. Stará rozhledna byla již tehdy, počát-
kem sedmdesátých let hodně zrezivělá, 
očekával jsem její pád během krátkého 
období. Nevěřil jsem tehdy v její rene-
sanci a dnes obdivuji, že tak dlouho vy-
držela a odolávala zubu času. Na rozdíl 
od českokamenické lokálky se dočkala. 
Zaskvěla se letos (2009) opět v celé své 
kráse, přestože boj o její záchranu byl 
nelítostný, a hold těm, kteří se o ni za-
sloužili, nikdy nevyjádří onu míru úsilí, 
jež musela být vynaložena.
Tehdy poprvé jsem uviděl ze Studence 
na západním obzoru, někde tam, kde se 
Labe vine do německých rovin, stolové 
hory Saského Švýcarska. Tyto nádherné 

skalní masivy jsou na Českokamenicku 
vidět z mnoha míst, a přitom lidé o nich 
prakticky nevědí. Z Panské skály, Hra-
náče, ze svahů Ovčáckého vrchu, z luk 
nad Lískou, z Klíče, Větrného nebo Pas-
týřského vrchu u Růžové, všechna tato 
místa patří k prvořadým turistickým cí-
lům severních Čech. A přece pohled ze 
Studence je ojedinělý. Ojedinělý tím, že 
je hloubkový. Z výšky 736,5 metrů vi-
díš nejen stolové hory, ale i jindy domi-
nantní Růžák hluboko pod sebou, jakož 
i rozeklanou krajinu Českého Švýcar-
ska, a máš tak přímo učebnicový pohled 
na tento skalní kraj.
Pohled je nejlepší od kamenného moře 
ze západního okraje rozložitého vrcho-
lu Studence, východy slunce fotografo-
vé odtud ještě moc neobjevili. Studenec 
ale není znám jen pro své rozhledy. 
Buky na Studenci, nejkrásnější stromy 
tohoto kraje, navozují náladu pobytu ve 
starém chrámu. Jako mohutné sloupy se 
tyčí v dostatečných rozestupech, abys 
mohl obdivovat jejich sílu a rozložitost. 
Jejich zvláštní kouzlo vynikne v listo-
padu, kdy jejich obnažené kmeny pus-

tí mezi sebe cáry mlh přelévající se přes 
vrchol. Ty se pak tiše trhají a slabé slun-
ce lehce ozařuje staré cesty.
Cesty, další osobitost Studence. Krásné 
putování po červené hřebenovce od Jed-
lové přes Studenec do Jetřichovic, puto-
vání snovou krajinou měnící stále svoji 
podobu, od zalesněných hřebenů až po 
propastně hluboké skalní údolí Chřibské 
Kamenice.
Jeleni a kamzíci na Studenci. Při troše 
štěstí proběhne kolem tebe okrajem lou-
ky v sedle pod Studencem stádo několi-
ka obrovských jelenů a laní. Lekneš se, 
ale krásným zvířatům nestojíš ani za po-
hled. A několik kamzíků, těchto krás-
ných obyvatel vysokohorského prostře-
dí, se pase opodál. 
Večer na Studenci, čas návratu. Jako 
tehdy v dávném dubnu. Kolem chalup v 
Lipnici už téměř za tmy dojdeš na louky 
s výhledem na Černý kámen, nejrozleh-
lejší a nejtajemnější stolovou horu Sas-
kého Švýcarska. 
Já jsem tehdy prošel ještě dále, kolem 
bývalého Grieslova mlýna do Jetřicho-
vic. Cítil jsem, že propadám kouzlu celé 

skalní krajiny, ovládané od východu prá-
vě Studencem.  Věděl jsem tehdy, že se 
sem mnohokrát vrátím. Chtěl jsem rych-
le poznat místa na obou stranách hrani-
ce, pochopit něco z jejich dávné minu-
losti. Kraj jsem tehdy poznal dobře bě-
hem několika let. Jeho lidi ale pohříchu 
až v nedávné době, až po třech desetile-
tích od první návštěvy Studence a dal-
ších míst. Měl jsem to štěstí s nimi den-
ně se setkávat, pracovat, sdílet jejich 
osudy. 
Rád bych jim někdy poděkoval, že mne 
přijali mezi sebe. Byli zpočátku nepří-
stupní, jako sama hora a celý kraj pod ní, 
a najít k nim cestu nebylo lehké. Mám 
dnes mezi nimi řadu blízkých přátel.
Cesta zmizela. Prodírám se houštinou 
na dalekém Uralu a vycházím na skalis-
ka hory Šunut, vysoké asi jako Studenec. 
Nekonečné moře lesů a kamenů mezi Ev-
ropou a Asií, na pomyslné hranici kon-
tinentů, nejvíce žlutých modřínů v mém 
životě. Říjnový večer, pozdní babí léto, 
kdy daleké Čechy jsou zavaleny přívaly 
sněhu. Převrácený svět. Čas návratu pro 
mne ještě nenastal.               Ing. Jiří Rak

PORADNA PRO MEZILIDSKÉ VZTAHY v DĚČÍNĚ 

je nově otevřena od 15. 9. 2009 v ulici 
Pohraniční 1288/1 (KOKOS), 3. patro, sekce „A“ 

Každé pondělí v Poradně bezplatně posky-
tujeme od 8,oo do 17,oo hodin komplexní 
psychosociální služby občanům Děčína a 
oblastí Děčínska.

Poskytujeme služby zaměřené na:
Rodinné poradenství (práce s rodinou i s 
jednotlivci, výchova dítěte, pomoc rekonsti-
tuovaným rodinám)
Předrozvodová a porozvodová mediace za 
účelem úpravy styku rozvádějících se rodičů 
s dětmi
Manželské a párové poradenství (práce 
s párem, odcizení, krize, nevěra, problémy v 
komunikaci atp.)
Základní sociálně - právní poradenství urče-
né osobám sociálně znevýhodněným 

Samozřejmostí je dodržování etiky – důvěr-
nost a mlčenlivost o všech poskytnutých 
informacích a datech. Ke vstupu do Poradny 
není třeba žádné doporučení a máte mož-
nost vystupovat zcela anonymně.

Motto: „Naším cílem je pomoci každému, 
kdo si se svými problémy neumí poradit 
sám.“

Kontakt:      
Pohraniční 1 (KOKOS), Děčín, soc. pracovni-
ce: Miluše Hyblerová, mobil:  775 663 520
e-mail: poradna.dc@centrum.cz 

Vážení přátelé, dovolte mi touto cestou, abych poděko-
val partě nadšených občanů, kteří pravděpodobně o svém 
volném čase neváhají a budují v  našem panelovém domě 
5.května 733 nový výtah.
Předně jsem chtěl pochválit jejich nasazení. O sobotách a o 
nedělích neváhají a budují nám nový výtah i ve svém osob-
ním volnu. Chápu také, že výstavba výtahu musí trvat tolik 
týdnů, protože práce pokračují jen velmi pozvolna i při vel-
kém nasazení. Práce postupují uspokojivě a budeme opravdu 
nadšení, že do nového roku dostanou naši spoluobčané hez-
ký dárek -  nový výtah.
Dále bych chtěl pochválit naše spoluobčany staršího věku, 
jak s vypětím všech sil, často i s  nasazením života a zdraví 
zdolávají každodenní cestu tam a zpět do svých bytů. Někte-
ří přijali i sdružený závazek a v rámci obětavé podpory vý-
stavby nového výtahu ani neopouštějí své byty.
Závěrem chci ještě jednou pochválit partu nadšenců, že v tak 
krátkém termínu a s plným nasazením  plní zodpovědně a 
svědomitě úkoly jim svěřené.

S pozdravem světu mír 
a práci čest Jiří Buchar

Zdravotní pojištění má být vaší jistotou 
– nekomplikujte si život unáhleným roz-
hodnutím.
Pracovníci VZP vyřizují stále častěji žá-
dosti klientů o „stornování“ přeregistra-
ce k jiné zdravotní pojišťovně. Tito lidé 
přicházejí ve chvíli, kdy dodatečně zjis-
tí, že se přihlášením k jiné pojišťovně 
připravili o možnost bezúplatně čerpat 
péči např. u svého alergologa či gyneko-
loga. Příslušný lékař totiž nemá s jejich 
novou pojišťovnou smluvní vztah.

Propracované metody
přesvědčování 
Metody, kterými se některé konku-
renční zdravotní pojišťovny snaží zís-
kat nové klienty, jsou stále rafinovaněj-
ší a bohužel i agresivnější. Agenti děla-
jí nábor na ulicích měst či navštěvují po-
jištěnce VZP bez ohlášení přímo v do-
mácnostech. Zpravidla prvoplánově na-
bízejí finanční benefity pro rodiny a sli-
bují „nadstandardní příspěvky“. Mnohé 
ze slibů však zůstávají nesplněny nebo 
jsou od začátku nereálné.
Není bohužel výjimkou, že se někteří 
náboroví pracovníci uchylují také k uvá-
dění nepravdivých či zavádějících infor-
mací, které klient nemá možnost si na 
místě ověřit. Jde například o nabídku, že 
za okamžitou přeregistraci bude mít člo-
věk dostupnou zdravotní péči u praktic-
kých lékařů i specialistů ze všech oborů. 
Tlak ze strany obchodníků bývá tak vel-
ký a čas uvážit všechna fakta tak krátký, 
že oslovený klient uvěří záruce benefitů 
a kvalitní zdravotní péče a podepíše při-
hlášku k nové zdravotní pojišťovně.

Zbytečné shánění lékařů
či platba v hotovosti
V mnoha případech následně klienti zjis-
tí, že jejich praktický lékař či specialis-
ta (gynekolog, pediatr, alergolog, orto-
ped apod.) nemá s danou zdravotní po-
jišťovnou uzavřenu smlouvu, a jsou tak 
zbytečně nuceni měnit lékaře. Často pak 
obtížně hledají specialistu, ke kterému 
by bylo možné se registrovat. Z  men-
ších měst či vesnic musí dokonce občas 
za lékařem složitě dojíždět.
Výsledkem „ukvapené přeregistrace“ 
pak bývají stovky žádostí o její zrušení. 
Pokud však klient nepožádá o zrušení 
přeregistrace v zákonem stanovené lhů-
tě, nelze mu vyhovět. Případnou žádost 
o zrušení přeregistrace totiž musíte po-
dat před datem, kdy se máte stát pojiš-
těncem jiné zdravotní pojišťovny. Pokud 
tento termín nestihnete, zbývá buď změ-
nit lékaře, nebo platit v hotovosti všech-
nu neakutní péči, kterou vám poskyt-
ne tento lékař bez smlouvy s vaší po-
jišťovnou. Poskytnutí nutné a neodklad-
né zdravotní péče samozřejmě propla-
tí každá zdravotní pojišťovna i zdravot-
nickému zařízení, s nímž nemá smluv-
ní vztah.
VZP ČR má smlouvu s naprostou vět-
šinou praktických lékařů i specialis-
tů v celé České republice. Proto radíme 
svým klientům, aby nesázeli na pouhé 
sliby a kladli důraz na dostupnost a kva-
litu zdravotní péče, kterou mají s VZP 
zajištěnu.
Co dělat v případě, že si klient registraci 
u své „nové“ zdravotní pojišťovny roz-
myslí?

Pokud datum přeregistrace (vždy prv-
ní kalendářní den ve čtvrtletí) ještě ne-
proběhlo
Registraci u nové zdravotní pojišťovny 
lze před tímto datem ještě zrušit. Pojiš-
těnec je povinen sdělit své rozhodnutí té 
zdravotní pojišťovně, ke které se původ-
ně nově hlásil.
Jestliže změna pojišťovny již proběhla
V tomto případě je náprava prakticky 
nemožná a k původní pojišťovně se již 
nelze vrátit, resp. lze, ale až po uplynu-
tí jednoho roku.

Zajímejte se o svá
pacientská práva!
Podle zákona č. 48/1997 Sb., o veřej-
ném zdravotním pojištění, má pojiště-
nec právo na výběr zdravotní pojišťov-
ny a právo na výběr lékaře a zdravotnic-
kého zařízení, kteří jsou ve smluvním 
vztahu k příslušné zdravotní pojišťov-
ně. Má rovněž právo na zdravotní péči 
bez přímé úhrady, pokud mu byla po-
skytnuta v rozsahu a za podmínek sta-
novených tímto zákonem. Vybere-li si 
tedy lékaře, který nemá smlouvu s jeho 
pojišťovnou, tohoto práva se zříká, a po-
skytnutou péči musí hradit, i když by ji-
nak byla hrazena z veřejného zdravotní-
ho pojištění.
Právo na výběr lékaře či jiného odbor-
ného pracovníka ve zdravotnictví a 
zdravotnického zařízení, kteří jsou ve 
smluvním vztahu k příslušné zdravot-
ní pojišťovně, lze uplatnit jednou za tři 
měsíce. Právo na výběr zdravotní pojiš-
ťovny lze uplatnit pouze jedenkrát za 12 
měsíců.                                          -vzp-

Změnu zdravotní pojišťovny pečlivě zvažte

Více než dvě desítky bývalých klientů, kteří se 
nechali zlákat nabídkou nově vzniklé zdravotní 
pojišťovny a nyní mají problémy s dostupnos-
tí zdravotní péče, se jen v tomto týdnu obráti-
lo na pobočky VZP v Ústeckém kraji. Na sliby 
a zavádějící  informace lákala v Ústeckém kraji  
klienty nově vzniklá zdravotní pojišťovna. Po 
návštěvě lékaře zjišťují nesrovnalosti v nabíze-
ných službách a žádají o návrat k VZP. 
Například dnes ráno navštívil pobočku 
v  Ústí nad Labem dvaatřicetiletý David 
K., kterému obchodní zástupci nově vznik-
lé pojišťovny tvrdili, že je VZP v konkur-
su. Navrhli mu výhodné podmínky a  pří-
spěvek na lepší léčbu. Sdělili mu, že se 
musí rychle rozhodnout, kterou zdravot-
ní pojišťovnu si vybere, protože VZP zkra-
chovala. Jako bonus mu nabídli vyplacení 
400 Kč.  Vzhledem k tomu, že pravidelně 
užívá léky a často navštěvuje zdravotnic-
ká zařízení, zajímal se o lékaře, kteří mají 
s nově vzniklou pojišťovnou smlouvy. Zá-
stupci této pojišťovny ho ujistili, že nebude 
mít s  ošetřením žádné problémy, a  tak se 
stal od 1. 7. 2009 jejím klientem. Nyní ho 
ale jeho ošetřující lékař poslal domů, pro-

tože nemá s jeho novou pojišťovnou smlou-
vu. Po návratu od lékaře napsal do pojiš-
ťovny dopis, ve kterém žádal o zrušení re-
gistrace vzhledem k nezajištění garantova-
ného lékařského ošetření. Jeho žádost byla 
zamítnuta, a proto se nyní obrátil na VZP 
se žádostí o pomoc. 
„Podobných případů bohužel stále přibývá. 
Na naše pobočky se obracejí bývalí klienti 
se žádostí, abychom je zpětně zaregistrovali 
k VZP, protože nemohou sehnat lékaře, kte-
rý by je ošetřil a protože jim jejich nová po-
jišťovna nabízela výhody, které ve skuteč-
nosti neplní“, uvedla ředitelka odboru slu-
žeb pro klienty Ing. Blanka Drescherová 
z Krajské pobočky VZP pro Ústecký kraj 
A co mohou udělat lidé, když si registraci 
u své „nové“ zdravotní pojišťovny rozmys-
lí? Pokud datum přeregistrace, které bude k 
1. 10. 2009 (vždy první kalendářní den ve 
čtvrtletí) dosud neproběhlo, je možné ještě 
registraci u nové zdravotní pojišťovny zru-
šit. Pokud změna pojišťovny již proběhla, 
jedná se většinou o nezvratné rozhodnutí a 
pojištěnec musí u této pojišťovny setrvat 12 
měsíců.                              Petra Friedlová 

VZP: při změně pojišťovny buďte opatrní

Na Studenci

Upřímné poděkování
za zhotovený výtah

Ne všechno je po výkopech v ulici 5. května v pořádku. Město si po-
hlídá, aby po odchodu firem opravdu bylo.


